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Information om karensavdraget 
 
Nya regler i Sjuklönelagen from 1 januari 2019. 

• Karensdagen borttagen 

• Karensavdrag införd 

Karensavdraget ska motsvara 20 % av den sjuklön som arbetstagaren genomsnittligen 

beräknas få under en vecka. Beräkning av sjuklön har inte ändrats pga lagändringen. 

Mer info om det nya karensavdraget enligt lagändringen i Sverige. Klicka på länken  SKL. 

 

Till februari kommer den nya karenavdraget gälla, vi kommer rätta redan dragen 

sjukdom i januari enligt ny karensregel. 

 

Nedan är ett par exempel på hur det kan se ut på lönespecifikation vid sjukdom. 
 

Exempel 1: Arbetstagaren har en månadslön på 25 000 kr och arbetar måndag-fredag, heltid 

dvs kvot 1,4. Arbetstagaren insjuknar den 2 april och är borta hela arbetsdagen. 

Kalendersdagslön: 25 000 kr/30 dagar = 833,33 kr 

Sjukavdrag: 833,33 kr x kvot 1,4 = 1166,67 kr 

Sjuklön: 833,33 x 1,4 x 0,8 = 933,33 kr 

Karensavdrag: 833,33 x 1,4 x 0,8 = 933,33 kr 

 

 

Mycket rader på lönespecifikationen? Tänk så här: 

• Sjukavdrag – du var inte på jobbet, dras från månadslönen. 

• Sjuklön – arbetsgivaren skall betala sjuklön på 80 %, men på 1:a dagen gör 

arbetsgivaren ett karensavdrag. 

• Karensavdrag – lika för alla. 

  

https://skl.se/arbetsgivarekollektivavtal/kollektivavtal/allmannabestammelserab/karensavdrag.26315.html
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Exempel 2: Arbetstagaren har en månadslön på 25 000 kr och en kvot på 2,15. Arbetstagaren 

insjuknar den 2 april och är borta hela arbetsdagen. 

Kalendersdagslön: 25 000 kr/30 dagar = 833,33 kr 

Sjukavdrag: 833,33 x 2,15 = 1791,67 kr  

Sjuklön: 1791,67 kr x 0,80 = 1433,33 kr 

Karensavdrag: 833,33 x 1,4 = 1166,67 x 0,8 = 933,33 kr 

 

 

Mycket rader på lönespecifikationen? Tänk så här: 

• Sjukavdrag – du var inte på jobbet, dras från månadslönen. 

• Sjuklön – arbetsgivaren skall betala sjuklön på 80 %, men på 1:a dagen gör 

arbetsgivaren ett karensavdrag. 

• Karensavdrag – lika för alla. 

 


